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MÅL 

Zdenko, Anita, Mounir, Tuncay, Rodrigo och 
Franziska 
 
Nu är dom äntligen här! 
Våra volontärer har äntligen an-
länt! Efter allt väntande, planer-
ande och funderande på hur de 
skulle vara, visade det sig att de 
var en härligt mixad samling av 
glada och positiva människor. 
Med sina olika nivåer på språk-
kunskaper och olika personlig-
heter kommer de att göra grup-
pen stark.   

Med sina olika nivåer på språk-
kunskaper och olika personlig-
heter kommer de att göra grup-
pen stark.   
Den första tiden har ägnats åt 
att lära känna varandra och lära 
sig hur det mest praktiska fung-
erar i Sverige för att få tillvaron 
att fungera. De har blivit guid-
ade i närområdet, dvs. Åmål för 
att lära känna staden  och de 
har besökt sina respektive ar-
betsplatser och kontaktperson-
er. Allt har genomförts med ett 
gott humör och stort intresse. 
Framför allt verkar de trivas 
tillsammans. 

Den första tiden har ägnats åt 
att lära känna varandra och lära 
sig hur det mest praktiska fung-
erar i Sverige för att få tillvaron 
att fungera. De har blivit guid-
ade i närområdet, dvs. Åmål för 
att lära känna staden  och de 
har besökt sina respektive ar-
betsplatser och kontaktperson-
er. Allt har genomförts med ett 
gott humör och stort intresse. 
Framför allt verkar de trivas 
tillsammans. 
I kommande nyhetsbrev presen-
terar vi de enskilda volontärerna 
närmare. 

I kommande nyhetsbrev presen-
terar vi de enskilda volontärerna 
närmare. 

  
  
  

  
Det nya kulturprogrammet Det nya kulturprogrammet 
Den 7 augusti publicerade EU-
kommissionen den andra utlys-
ningen för det nya kulturpro-
grammet 2007 – 2013. Utlys-
ningen omfattar stöd till fleråriga 
kulturella samarbetsprojekt och 
kortare samarbetsprojekt, s.k. 
kulturella samarbetsinsatser, 
som syftar till samarbete med 
tredje land (Indien och Kina), 
samt stöd till litterära översätt-
ningar. Vidare ingår en utlysning 
om stöd till organisationer som 
är aktiva på europeisk nivå inom 
kulturområdet. Man kan också 
söka stöd för nätverksbyggande 
mellan organisationer som gör 
utvärderingar eller konsekvens-
bedömningar på det kulturpolit-
iska området. 

Den 7 augusti publicerade EU-
kommissionen den andra utlys-
ningen för det nya kulturpro-
grammet 2007 – 2013. Utlys-
ningen omfattar stöd till fleråriga 
kulturella samarbetsprojekt och 
kortare samarbetsprojekt, s.k. 
kulturella samarbetsinsatser, 
som syftar till samarbete med 
tredje land (Indien och Kina), 
samt stöd till litterära översätt-
ningar. Vidare ingår en utlysning 
om stöd till organisationer som 
är aktiva på europeisk nivå inom 
kulturområdet. Man kan också 
söka stöd för nätverksbyggande 
mellan organisationer som gör 
utvärderingar eller konsekvens-
bedömningar på det kulturpolit-
iska området. 
Programmets huvudsyfte är att 
genom utveckling av kulturellt 
samarbete mellan konstnärer, 
kulturaktörer och kulturinstituti-
oner i de deltagande länd na
bidra till skapandet av ett u
turområde som delas av euro-
peiska medborgare och som 
grundar sig på ett gemensamt 
kulturellt arv. 

Programmets huvudsyfte är att 
genom utveckling av kulturellt 
samarbete mellan konstnärer, 
kulturaktörer och kulturinstituti-
oner i de deltagande länd na
bidra till skapandet av ett u
turområde som delas av euro-
peiska medborgare och som 
grundar sig på ett gemensamt 
kulturellt arv. 
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Särskilda mål med programmet: Särskilda mål med programmet: 
1. Att främja rörlighet över 

gränserna för personer som 
arbetar i kultursektorn. 

1. Att främja rörlighet över 
gränserna för personer som 
arbetar i kultursektorn. 

2. Att uppmuntra transnationell 
rörlighet för konstnärliga och 
kulturella produkter. 

2. Att uppmuntra transnationell 
rörlighet för konstnärliga och 
kulturella produkter. 

3. Att främja den interkulturella 
dialogen. 

3. Att främja den interkulturella 
dialogen. 

Varje projekt och insats som 
stöds måste uppfylla minst två 
av dessa mål. Projekten måste 
ge ett verkligt europeiskt mer-
värde. 

Varje projekt och insats som 
stöds måste uppfylla minst två 
av dessa mål. Projekten måste 
ge ett verkligt europeiskt mer-
värde. 
Vilka kan söka: Vilka kan söka: 
• EU:s 27 medlemsstater • EU:s 27 medlemsstater 
• EES-länderna;Island, Liech-

tenstein och Norge. 
• EES-länderna;Island, Liech-

tenstein och Norge. 
• Kandidatländerna Turkiet, 

Kroatien och Makedonien. 
• Kandidatländerna Turkiet, 

Kroatien och Makedonien. 
Olika sista ansökningsdagar 
gäller, beroende på vilken del av 
programmet det gäller. Datumen 
varierar från 2007-10-01 till 
2008-04-01. Mer info får du via 

Olika sista ansökningsdagar 
gäller, beroende på vilken del av 
programmet det gäller. Datumen 
varierar från 2007-10-01 till 
2008-04-01. Mer info får du via 
Kulturrådet:  
http://www.kulturradet.se/upload/kr/int
Kulturrådet:  
http://www.kulturradet.se/upload/kr/int
ernationellt/eu/infoblad_utlysning_kultu
rkontakt.pdf 
..eller genom att kontakta oss på 
Europa Direkt Åmål. 

•  

•            
Bryssel 
Den 18-20 juni befann sig en re-
presentant för Europa Direkt 
Åmål i Bryssel för att delta i en 
konferens anordnad av Europe-
iska Kommissionen. Sammanlagt 
21 deltagare från olika Europa 
Direkt kontor deltog i konfer-
ensen som handlade om EU, 
EU:s och Europa Direkt kontor-
ens framtid. Deltagarna fick ock-
så besöka Kommissionen och 
Europa Parlamentet. 

http://www.kulturradet.se/upload/kr/internationellt/eu/infoblad_utlysning_kulturkontakt.pdf
http://www.kulturradet.se/upload/kr/internationellt/eu/infoblad_utlysning_kulturkontakt.pdf
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Portugal 
Under tiden 27-29 juni deltog 
Europa Direkt Åmål i konferens-
en ”Activate Young People In 
Europe” i Elvas Portugal. Genom 
ett s.k. Exchange programme 
finansierat av Kommissionen 
träffades ett antal Europa Direkt 
kontor från andra delar av Eu-
ropa för att diskutera hur vi på 
bästa sätt kan aktivera ung-
domar i Europa. Meningen är att 
en ungdomskonferens skall gå 
av stapeln under hösten med 
deltagare från Portugal, Spanien, 
Litauen och Sverige. Som det ser 
ut nu kommer konferensen att 
hållas i Spanien vilket vi på 
kontoret tycker är kul. Då får vi 
möjligheten att skicka ungdomar 
från Åmål och närliggande kom-
muner att upptäcka andra länder 
och dess kulturer. 

r av Eu-
ropa för att diskutera hur vi på 
bästa sätt kan aktivera ung-
domar i Europa. Meningen är att 
en ungdomskonferens skall gå 
av stapeln under hösten med 
deltagare från Portugal, Spanien, 
Litauen och Sverige. Som det ser 
ut nu kommer konferensen att 
hållas i Spanien vilket vi på 
kontoret tycker är kul. Då får vi 
möjligheten att skicka ungdomar 
från Åmål och närliggande kom-
muner att upptäcka andra länder 
och dess kulturer. 
  

  
Strukturfonderna – Mål 2 Strukturfonderna – Mål 2 

Strukturfonderna spelar en viktig 
roll i genomförandet av EU:s 
sammanhållningspolitik. Att min-
ska de ekonomiska och sociala 
skillnaderna mellan Europas 

regioner och innevånare är cen-
tralt för att lyckas med Lissa-
bonstrategins övergripande mål 
för unionen - att vara världens 
mest konkurrenskraftiga ekono-
mi år 2010.  

Strukturfonderna spelar en viktig 
roll i genomförandet av EU:s 
sammanhållningspolitik. Att min-
ska de ekonomiska och sociala 
skillnaderna mellan Europas 

regioner och innevånare är cen-
tralt för att lyckas med Lissa-
bonstrategins övergripande mål 
för unionen - att vara världens 
mest konkurrenskraftiga ekono-
mi år 2010.  

Unionen har fastslagit tre mål 
för sammanhållningspolitiken. 
Sverige kan få stöd för arbete 
inom två av dem, Regional kon-
kurrenskraft och sysselsättning 
samt Territoriellt samarbete.  

Unionen har fastslagit tre mål 
för sammanhållningspolitiken. 
Sverige kan få stöd för arbete 
inom två av dem, Regional kon-
kurrenskraft och sysselsättning 
samt Territoriellt samarbete.  
Strukturfondsarbetet har fyra 
prioriterade insatsområden:  
Strukturfondsarbetet har fyra 
prioriterade insatsområden:  
-Innovation och förnyelse  -Innovation och förnyelse  
-Kompetensförsörjning och ökat 
arbetskraftsutbud  
-Kompetensförsörjning och ökat 
arbetskraftsutbud  
-Tillgänglighet -Tillgänglighet 
-Strategiskt gränsöverskridande 
samarbete 
-Strategiskt gränsöverskridande 
samarbete 
Det regionala strukturfondspro-
grammet Västsverige omfattar 
Västra Götalands län och Hal-
lands län.  

Det regionala strukturfondspro-
grammet Västsverige omfattar 
Västra Götalands län och Hal-
lands län.  
Programmet har tre insatsom-
råden inom vilka projekt kan 
erhålla stöd: 

Programmet har tre insatsom-
råden inom vilka projekt kan 
erhålla stöd: 
• Entreprenörskap och innovativt 

företagande. 
• Entreprenörskap och innovativt 

företagande. 
• Samverkansinitiativ och inno-

vativa miljöer. 
• Samverkansinitiativ och inno-

vativa miljöer. 
• Hållbar stadsutveckling • Hållbar stadsutveckling 
Särskilda urvalskriterier används 
för att bedöma projektens kvali-
tet och för att ge en tydlig väg-
ledning vid val av projekt. De 
projekt som bäst uppfyller ur-
valskriterierna ska ha högsta pri-
oritet. Inom varje kriterium kom-
mer projekten att poängsättas. 
Med grund i den samlade poäng-
bedömningen kommer projekten 
att prioriteras. De program-
övergripande urvalskriterierna 
är: 

Särskilda urvalskriterier används 
för att bedöma projektens kvali-
tet och för att ge en tydlig väg-
ledning vid val av projekt. De 
projekt som bäst uppfyller ur-
valskriterierna ska ha högsta pri-
oritet. Inom varje kriterium kom-
mer projekten att poängsättas. 
Med grund i den samlade poäng-
bedömningen kommer projekten 
att prioriteras. De program-
övergripande urvalskriterierna 
är: 
Förnyelse och vidareutveckling, Förnyelse och vidareutveckling, 

horisontella kriterier för hållbar 
utveckling, näringslivet medverkan, 
horisontella kriterier för hållbar 
utveckling, näringslivet medverkan, 
regionala strategier, grad av gräns-
överskridande samverkan, sprid-
ningseffekter och lärande, långsikt-
iga effekter, små- och medelstora 
företag (SMF) och förstudier. 

regionala strategier, grad av gräns-
överskridande samverkan, sprid-
ningseffekter och lärande, långsikt-
iga effekter, små- och medelstora 
företag (SMF) och förstudier. 
Sista ansökningsdag är fredagen 
den 28 september 2007. Nästa 
ansökningsomgång börjar den 1 
november 2007. Mer information  

Sista ansökningsdag är fredagen 
den 28 september 2007. Nästa 
ansökningsomgång börjar den 1 
november 2007. Mer information  
får du här: www.nutek.se/sb/d/1008får du här: www.nutek.se/sb/d/1008 

eller genom att kontakta oss på 
Europa Direkt Åmål. 
 

Besök i Italien 
Inom ramen för projekt Väner-
rike har en delegation från Åmål  
varit på besök i Novafeltria, 
Italien. Syftet med resan var att 
skapa nätverk och utveckla pro-
jektidéer inom besöksnäring och 
turism. Under dagarna framkom 
det också andra spännande 
idéer, bland annat vill man byg-
ga upp ett nätverk för att sedan 
kunna utveckla ett internatio-
nellt gymnasieprogram.  

Europa Direkt ÅMÅL 
Nyhetsbrev från Europa Direkt Åmål ges ut 
en gång i månaden. 
Vi som jobbar på Åmålskontoret är Jan-Erik 
Lundin, verksamhetsan-svarig, Anna 
Ottosson,  EU-handläg-gare och Monica 
Åhl, assistent.  
 

              
Förutom allmän information om EU, är 
kontorets huvudinriktning ungdomar och 
företagare. Vi verkar i Dalsland, Norra 
Bohuslän och Södra Värmland

http://www.nutek.se/sb/d/1008
http://www.nutek.se/sb/d/1008
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